

Sport

ORGAN OFICIOS AL COM. REG. F. S. S. R. R. CLUJ

ABONAMENTE:

1 an 180— lei, 1/2 an 100— lei, 1/4 an 60— lei
1 Exemplar 5— lei. La gara 6— lei

Redacția și Administrația:
Szerkesztőség és Kiadóhivatal:

Str. Memorandului 12. — Telefon 6-65, 8-72

ELŐFIZETÉS:

1 évre 180— lei, 1/2 évre 100— lei, 1/4 évre 60— lei
1 példány ára 5— lei, pályaudvarokon 6— lei

Jakobi-nap kegyeleti mérkőzései

A cluji-bajnokság utolsó fordulója — Az Academia szenzációs győzelme a CFR felett — A Haggibbor fennállása óta legsúlyosabb vereségét szenvedte a KAC-tól — Kegyeletsértő sportegyesületek — A Victoria és a Kinizsi 9:0 arányban verték ellenfelüket — Külföldi sporteredmények

November 9-én Románia sportkerületei a tragikusan elhunyt *Jakobi Dezső* emlékének áldoztak. A futballközpont rendeletére a november 9-iki mérkőzések összes bevételeit a romániai sport martirja támasz nélkül maradt özvegy édesanyja felsegélyezésére fordítják. Sajnálattal kell megállapítunk, hogy a FSSR nemes akciója egyes kerületek renitens magatartása és egyes sportegyesületek kegyeletsértő eljárása miatt csak mérsékelt eredménnyel végződött. A brassói *Olympia* megfutamadása a Brasoviával szemben mintegy 15.000 lejjel károsította meg az özvegy édesanyját és eljárását nem menti az a körülmény, hogy a mérkőzésre való kiállítás helyett 1000 lejt adományozott a Jakobi-alapra, amely összeget a brassói szövetség igen helyesen visszautasította.

Nagyváradon a NAC újlag nem tagadta meg önmagát. Nem állott ki a Törekvés ellen, amely mérkőzés tekintélyes összeghez jutatta volna a Jakobi Dezső szegény anyját, hanem nagyhangú hirlapi nyilatkozatban jelentette be, hogy miután a mérkőzés a Törekvés „erőszakoskodása” (?) miatt nem jöhetett létre, saját költségén leutazik Salonta-Marera, ott bajnoki mérkőzést játszik, amelynek teljes bevételét a nemes célra adományozta.

A gavalléros hirlapi ajánlat dacára a NAC nem utazott le Salonta-Marera, de nem játszott a Törekvés ellen sem, hanem „pihenőt” tartott.

Aradon sem tartottak Jakobi-napot. Folytatták a bajnoki mérkőzéseket és az özvegyet az Aradon megtartandó Haggibbor-Hakoah mérkőzés bevételeivel akarják rekompenzálni. A terv már most megbukott. Ha a Haggibbor lemegy Aradra, tekintélyes kiadások merülnek fel és november végén már a legnagyobb attrakció sem hozhat nagy bevételt.

Legmegdöbbentőbb azonban a timișoarai kerület eljárása, amely megtagadta a FSSR központja rendelete végrehajtását, azzal az indokolással, hogy *Uitz-Ujlaki* és *Koch* (Rigoló) felsegélyezésére sem rendeltek el kegyeleti napot. Csodáljuk a még mindig *Suciu Adrian* elnöklete alatt levő timișoarai futballszakosztály merészségét, amelyel negligálta felettes fóruma utasítását, *Suciu* eljárására pedig nem is találunk szavakat. A kegyeleti nap igen alkalmas lett volna arra, hogy *Suciu Jakob* Dezsővel szemben elkövetett súlyos mulasztásait részben pótolja. A volt szövetségi kapitány a haláleset alkal-

mával még részvétáviratot sem tartotta érdemesnek küldeni és kérdezzük, *nem érez lelkiismereti furdalásokat azért, hogy a Bécsben megsérült szerencsétlen Jakob Dezsőt sem Bécsben, sem Párisban nem vetette azonnal orvosi gyógykezelés alá, hanem azzal gyanúsította meg, hogy szimulál?*

A november 9-iki mérkőzésekről, — amelyek közül a Jakobi-napért rendezettek a játékot egy percre felfüggesztették és a gyászkarszalagos játékosok és a bírák, valamint a közönség mély megilletődéssel áldoztak *Jakobi Dezső* emlékének — alábbi tudósításaink számolnak be:

Universitatea—KKASE 1:0 (0:0). Az egyetemi csapat *Guga* és *Huza* nélkül is szép játékot produkált, különösen csatársora volt ötletes, a lövésekkel azonban fukarkodott. A *KKASE Nagy Lajost* és *Kiss Antit* nélkülözte, csatársorában csak *Szász* és *Kronstädter* voltak veszélyesek. Hátsora és közvetlen védelme azonban nagy erőt képvisel és a *Krischoffer—Málnássy* bekkpár egyike a legjobbaknak. Sok fault tarkította az erős mérkőzést, amelynek győztes gólját a második félidő 20. percében *Giurgiu I.* szabadrugásából *Bonciocat* fejelte. *Bonciocat* feje a szezon egyik legszebb gólját eredményezte. A győzelemmel az *Universitatea* teljesen biztosította magának az őszi fordulóban a vezetést, *Biró Nagy Lajos*.

Victoria—KMTE 9:0 (2:0). A csapatok a következő felállításban szerepeltek: *Victoria: Molnár, Doci, Sütő, Fazekas, Pop, Palocsay, Mihalca, Dzsinszki, Chiffor, Mattau, Cipcigan. KMTE: Dánffy, Bede, Moldvay, Balogh, Cămpian, Márton, Fekete, Némethy, Fisch, Bernát, Raduch III.* Az első félidőben a munkások még szívós ellenállást fejtenek ki, sőt veszélyes támadásokat is vezetnek, amelyeket a *Victoria* közvetlen védelme biztosan hárít el. A 8. percben *Mattau*, a 25. percben *Chiffor* szerzik meg a félidő góljait. A második félidőben a munkások összeroppannak és a pálya szélére, valamint a kapujuk mögött összegyűlt nézőközönségtől is zavarva, pillanatszerűleg sem tudnak felszabadulni a *Victoria* fűge csatársorának ostroma alól. A második félidő góljai a következő sorrendben estek: 16. perc *Dzsinszki*, 30. perc *Mattau*, 32. perc *Dzsinszki*, 35. perc *Mattau*, 40., 41. és 43. perc *Chiffor*. A győztes csapatban *Pop Julian*, *Fazekas, Cipcigan* és *Mattau* voltak a legjobbak, míg a munkások együttesének a gólzápór dacára is *Dánffy* kapus, aki több veszélyes lövést szépen védett, *Cămpian* centerhalf, *Fisch* és *Fekete* voltak a főerősségei. *Biró Marcinkiewicz Lajos*.

Academia—CFR 2:0 (1:0). Az őszi szezon legnagyobb meglepetése a vasutasok első veresége a bajnokság utolsó helyén álló *Academiától*. A *Végh Kamit* nélkülöző CFR rendszerelen, kapkodó játéka volt a súlyos és váratlan vereség

oka. Az *Academia* lelkes játékkal kihasználta a *Husiparosok* táncmulatságának hatása alatt álló CFR játékosok lelki és fizikai indiszpozícióját és így sikerült 2 értékes pontot szereznie. Állandó CFR támadások között a 18. percben hands miatt megítélt tizenegyest *Maksay* kapufának lövi. Az *Academia* játékosait a szerencse felvillanyozza, tüzes támadásokat intéznek, melyek eredménye a 33. percben *Maieru* védhetetlen sarokgólja. A félidő végéig az *Academia* marad frontban. A második félidőben is az *Academia* a támadó, a CFR gyakran durvasággal védekezik. Ennek eredményeként 2 *Academia*-játékos sérülten elhagyja a pályát. A 40. percben kornerből *Karbusovszky* saját kapujába fejei a labdát. Nívótlan, csapkodással és a CFR eredménytelen offenziájával fejeződik be a mérkőzés. *Biró Sugár Andor*. Csapatösszeállítások: *Academia: Popa, Dima, Jorga, Pesecan, Siara, Soos, Margineanu, Boceanu, Luca, Maieru, Pop. CFR: Maksay, Kinizsi, Bázsa, Ujfalvi, Karbusovszky, Végh Gyula, Nagy Miklós, Takács György, Szilassi, Takács János, Tusson.*

KAC—Haggibbor 4:0 (2:0). Meglepetésszerű eredmény. A *KAC Schultz* nélkül kiálló csapatának fiatal játékosai lelkes, odaadó játékkal megszégyenítették az ugynevezett *footballprimadonákat* és bebizonyították, hogy a futballban a lelkesedés a legjelentősebb tényezők egyike. A *Haggibbor* csapatából ép a lelkesedés hiányzott, ehelyett a második gól után teljes fejvesztettség vett erőt a csapaton, a játékosok még tévedésből sem szerepeltek eredeti helyükön és egyéni akciókkal próbálkoztak, amelyeket a balszerencse is megghiúsított. — A győztes csapat minden játékosát dicséret illeti, mert mindegyik végig szívvel-lélekkel küzdött a győzelemért. A *Haggibbor*ól viszont egy játékos sem vált ki, a legkevésbé rosszak *Virág, Klein* és *Pollák* voltak. Csapatok: *KAC: Szatmári, Bartók—Vincze, Knizs—Raduch—Hajdu, Bartók II.—Mezei—Rakitovszky—Tischler—Gálffy. Haggibbor: Rosenfeld, Pollák—Lazarovics, Virág—Braun—Klein, Farkas—Baumzweig—Fahn—Reményi—Ankraut.* A mérkőzés első félidőjében a *Haggibbor* állandóan támad és minden akciója veszélyt jelent *Szatmári* jól védett kapujára. A csatárok azonban késlekednek a beadásokkal, vagy pedig messziről, komolytalan lövésekkel próbálkoznak. A *KAC* csak néhányszor kerül a *Haggibbor* térfelére, de ilyenkor a fűge csatársor nehéz munkát ad az ellenfél védelmének. A 24. percben *Bartók II.* lefut, centerét a védelem elhibázza, mire a szabadon álló *Tischler* belövi. A *Haggibbor* a gólrá erélyes támadásokkal felel, de a kiegyenlítés helyett újból a *KAC*-nál a labda, *Gálffy* a kornervonáról *Rakitovszky*hoz passzol, aki a második gólt passzirozza. A gól után a *Haggibbor* felforgatja összeállítását, de ez sem használ. A második félidőben a *KAC* a jobb és veszélyesebb. A *Haggibbor* pedig egyre indolensebb. A 12. percben *Bartók II.* lefut, a *Haggibbor* védelme kényelmesen türi, hogy nyugodtan centeressen, mire *Tischler* a harmadik gólt éri el. A negyedik gólt *Mezei* rugta. *Biró Adorján* Odön.

Szövetségi díjmérkőzések

Universitatea II.—Academia II. 2:0 (0:0). *Biró Dordea*.

KAC II.—Haggibbor II. mérkőzés elmaradt, mert a *Haggibbor II.* nem jelent meg.

CFR II.—KKASE II. 7:1 (2:0). A legyengült kereskedők ellen a CFR tetszés szerint győz. *Biró Ciurel Ilie*.

Victoria II.—Husos II. díjmérkőzés elmaradt, mert a Husosok a kitűzött időben nem jelentek meg.

Ifjúsági mérkőzések

Universitatea ifj.—Elit ifj. 3:1 (2:0). A győztes csapat góljait Szabó II., Paltinean és Sasarmar rugták. Két Elit-játékost kiállított Krizbay bíró.

KAC ifj.—Haggibbor ifj. 3:1 (1:1). A Haggibbor tizenegyesből Rosenfeld révén szerzi meg a vezetést, Dobay egyenlít. A második féldőben a Haggibbor fejtellenül játszik és Szaniszló és Dobay góljaival a KAC biztosan győz. Bíró Goldstein Izidor.

KKASE ifj.—CFR ifj. mérkőzés elmaradt, mert a CFR ifj. csapata nem jelent meg.

Victoria ifj.—Husos ifj. 4:0 (3:0). Bíró Dürer.

TURDA—TORDA

TSC—Törekvés 4:0 (1:0). Barátságos mérkőzés a Jakobi-alap javára. Bíró Klein.

ORADEA-MARE—NAGYVÁRAD

Törekvés—Bihorul 2:1 (1:0). A 30. percben Ströck II. szerzi meg a vezetést és a II. féldő 15. percében ő rugja a második gólt is, a Bihorul gólját a második féldő 35. percében Brida lőtte. Bíró Balogh János. A mérkőzést a Jakobi-alap javára rendezték.

SATMAR—SZATMÁR

SzSE—Szatmári Törekvés 1:1 (0:0). Gól nélküli féldő után a vezető gólt a 16. percben Rosenberg révén a Törekvés szerzi meg, a 38. percben az SzSE Filep szabadrugásából egyenlít.

ARAD

AMTE—AAC 1:0 (0:0). Bajnoki mérkőzés, amelynek győztes gólját a második féldő 9. percében Mórocz rugta. Stoffát durvaság miatt kiállította dr. Vajianu Sabin bíró.

Gloria-CFR—ATE 4:0 (2:0). Bajnoki mérkőzés, amelynek góljait Szabó (2), Vasváry és Prešovszky lőtték. Bíró Oravetz.

PETROSANI—PETROZSÉNY

CAMP—CFR Simeria 7:0 (3:0). A CAMP tetszés szerint győzött a gyenge piskii vasutas-csapat ellen. A bajnokságért játszott mérkőzés góljain Bonyhai (4), Veszprémy (2) és Mézner osztokodtak. Bíró Vajianu Titus.

BRAȘOV—BRASSÓ

A kerületi szövetség határozatát, amellyel az Olympiát kötelezte, hogy a Brașovia ellen barátságos mérkőzést játsszék a Jakobi-alapra, az Olympia kegyeletlenség módjára nem respektálta és nem állította ki csapatát. Husz percnyi eredménytelen várakozás után a Brașovia teljes csapata egy brassói kombinált legénységgel mérte össze erejét.

Brașovia—Brassói komb. 6:1 (3:0). Szép, nivós mérkőzés, amelyben a BMTE, CFR és Ivria játékosaiából kombinált csapat nem tudott megbirkózni a Brașoviával. A győztes csapat góljait Tóth (3), a Budapestről visszatért Tritsch I., Erdő és Nagy Sándor lőtték, míg a kombinált csapat Révész (Ivria) góljával szerepelt az eredményen. A Brașoviában a góllövőkön kívül Rupp, Eröss és Wedl tündek ki, amíg a kombinálnak Pucsi (BMSE), Révész, Nyul (Ivria), Kovács és Fleischmann II. (CFR) voltak a legjobbjai. Bíró: Buzna.

Spitz cég — Hessheimer cég 8:1 (4:0). A mérkőzés a Spitz-cég csapata volt fölényben, amelyben a Brașovia több játékosa szerepelt. A győztes cégcsapat góljait Eröss (4), Várhegyi (2), Keresztes és Kerekes rugták, míg a Hessheimer-cég csapata Engländer révén szerzte meg egyetlen gólját. Bíró: Eröss II.

TIMIȘOARA—TEMESVÁR

A kerület szenzációja, hogy a Kinizsi eddig lejátszott három bajnoki mérkőzését a hibásan igazolt Teszler szerepeltetése miatt megsemmisítették. Miután a rossz igazolást a szövetség eszközölte és a Kinizsi jóhiszeműen járt el, a büntetőpontok levonásától eltekintettek és csak a mérkőzések újrajátszását rendelték el.

A november 9-én megtartott bajnoki mérkőzések eredményei a következők:

Kinizsi—Sparta-CFR 9:0 (3:0). A Kinizsi kitűnő formában levő csatársorának köszönhető nagy gólrányú győzelmét. A gólokat Kilianovics (2), Frech, Semler (2), Tänzer és Vogl rugták, míg Kelle, a Sparta háttérjé két öngóllal szaporította az eredményt. Bíró Danciu.

TAC—Rapid 2:0 (1:0). A győztes csapat góljait a 25. percben korner után Holz fejtette és a második féldő 35. percében Tárnok rugta. Bíró Révész.

TMTE—Kadimah 1:1 (1:0). A vezető gólt az első percben a munkások érték el Weszely révén, a Kadimah a második féldő 25. percében. Fodor góljával egyenlít. A Kadimah kiaknázatlanul hagyott egy tizenegyeset.

BUCUREȘTI

Venus—Maccabi 1:1, Sportul Studentesc—Vartej 0:0, Colțea—CAB 3:1, Tricolor—Triumf 1:0. Szombaton került először a Mihail Eliescu-kupaért kürt országos verseny. Győztes a brașovi Colțea csapata lett, egyéni győztes pedig Cristescu kapitány, Románia marathoni bajnoka.

CERNAUȚI—CSERNOVIC

Jahn—Hakoah 2:0 (1:0). Barátságos.

Külföldi eredmények

BÉCS

Ausztria—Svédország válogatott 1:1. A Bécsben megtartott osztrák—svéd mérkőzés eldöntetlenül végződött.

PRÁGA

Sparta—Vínohradi 10:1.

DFC—Pardubice 6:0.

KASSA

Slavia—KAC 3:0.

CSSK—Husos 2:1.

BUDAPEST

Vienna—MTK 2:1 (1:0). A Hungária-uti pályán megtartott nemzetközi mérkőzésen a bécsi csapat váratlanul győzelmet aratott a magyar bajnokcsapat felett. Az első negyedórán az MTK volt fölényben, de a Vienna szívesen állta és verte vissza a támadásokat. Később a bécsiek kerültek fölénybe és a 35. percben Seidl megszerezte a vezetést. A második féldőt is a Vienna uralta és az 5. percben Höss a második gólt rugta. Az MTK erős támadással felel és a 31. percben Demkó megszerezte a pesti csapat egyetlen gólját.

I. o. bajnoki eredmények

Zugló—UTE 2:0 (1:0). Kezdetben erős játék az UTE fölényével, de a Zugló hamar átvette a támadás szerepét. A 38. percben Fogl II. öngólt vét. A második féldőben a Zugló veszélyes lefutásai után a 15. percben Seicsik a második gólt rugta.

Vasas—NSC 2:1 (1:0). Vasas fölény mellett a 26. percben Takács rugja a vezető gólt, az NSC a második féldő 17. percében Naul révén egyenlít, de nem tudja megakadályozni Takácsnak a 33. percben rugott győztes gólját.

FTC—BEAC 5:0 (0:0). Az első féldőben a BEAC egyenlő ellenfél, de a második féldőben az FTC döntő fölénybe kerül.

KAC—Törekvés 3:1 (2:0). A Törekvés a teljesen letört csapat benyomását keltette. A féldő két gólját Ólvedi rugta, a második féldőben Fürst a harmadikat szerzte meg, míg a Törekvés a 35. percben tizenegyesből szépít az eredményen.

III. ker. TVE—VAC 0:0. Dürva játék, amelyet a rendőrség a közönség magatartása miatt többször félbeszakított. A második féldőben a bíró három játékost kiállított.

A budapesti elsőosztályú bajnokság állása: 1. MTK 11, 2. Vasas 11, 3. VAC 11, 4. KAC 9, 5. III. ker. TVE 8, 6. FTC 8, 7. NSC 8, 8. Törekvés 7, 9. Zugló 5, 10. BTC 3, 11. UTE 3, 12. BEAC 3 pont.

II. osztályú bajnoki eredmények: EMTK—KTE 2:0, ETC—UMTE 3:1, Ékszerészek—Föv. TK 1:0, 33FC—KAOE 5:1, MAC—MAK 2:0, Husos—UTSE 3:2, TTC—Postás 3:0.

A KAC országos vivóversenye

Nagyszámu versenyző részvételével, szép küzdelmek mellett, a teljes erkölcsi siker jegyében folyt le november 8-án és 9-én a KAC két-napos országos vivóversenye. A bukaresti vivók elmaradtak ugyan, Nagyvárad néhány ismert bajnokát is nélkülöztük, a verseny azonban így is elég nivós volt és ami legfontosabb, az ifjúsági gárda szép fejlődését igazolta. Részletes eredmények:

Ifjúsági törverseny: 1. László Loránt (KAC) 3 győzelem, 2. Fodor István (KAC) 2 győzelem, 3. Varga Sándor (KAC) 1 győzelem, 4. induló.

II. o. kardverseny: 1. Gelber Sándor (NSE) 3 győzelem, 2. Schuller (Gloria-CFR) 3 győzelem, 3. Ungur (Victoria) 3 győzelem. Hármás holtverseny, amelyet a tussarány döntött el.

I. o. törverseny: 1. Hehs Béla (AAC) 6 győz., 2. Deheleanu (Universitatea) 5 győz., 3. Báthory Gábor (NSE) 4 győz., 7. induló.

I. o. kardverseny: 1. Von Fels (HTV) 4 győz., 13. kapott tuss. 2. gróf Teleky Domokos (MSE) 4 győz., 14. tuss. 3. Losonczy (KAC) 4 győz., 15. tuss. 4. Barla (KAC) 4 győz., 18. tuss. Négyes holtverseny. Igen izgalmas verseny, amelyet a szebeni vivó csak nehéz küzdelem után tudott jobb tussarányal megnyerni. 9. induló.

Ifjúsági kardverseny: 1. gróf Teleky Mihály (MSE) 5 győz., 2. Fodor István (KAC) 4 győz., 3. Kelemen (MSE) 3 győz., 6. induló.

Női törverseny: 1. Bartunek Titi (KAC) 1 győz., 4. tuss., 2. Varga Böske (KAC) 1 győz., 10. tuss., 3. Simay Margit (U) 1 győzelem 10. tuss., 4. induló. A második és harmadik helyért vívott döntő aszó 4:1 arányban dönt el Varga Böske javára.

A versenyt jól sikerült vivóakadémia követte, amelyen a verseny helyzetjein kívül Pop Marian őrnagy, Gebauer (Brassó), Aichner (Nagyvárad), dr. Gabányi (KAC) és Schenker Lajos, a kitűnő vivómester, valamint tanítványai vettek részt. A zsűriben Schmiedt tábornok, a brassói Comitetul Regional elnöke pártatlan és szakavatott működésével valamennyi versenyző elismerését vívta kl.

Végh József

Végh József, a cluji és erdélyi futball-sport „Kami” néven becézett játékosa — mint ismeretes — november 2-án az Universitatea—CFR bajnoki mérkőzésen lábát törte. A többszörös válogatott játékos sajnálatos balesete általános részvétet keltett és a Park-szanatórium emeleti 9. számú szobáját, ahol a szerencsétlenül járt futballista gipszbe kötött lábbal, súlyos fájdmakról panaszkodva fekszik, tömegesen keresik fel klubtársai, barátai, ismerősei, hogy megvigasztalják és látogatásukkal, érdeklődésüket nyhítsék szenvedéseit.

Meglátogattuk mi is Végh Kamit, aki sápadtan, karikás szemekkel, mozdulatlanul fekszik a kórházi ágyon. Jobb lábát vastag gézkötés borítja és csigára erősített hatalmas terméskő huzza lefelé, hogy az egymástól szétvált csontok összeforradását elősegítse. Keserű mosollyal üdvözlő a népszerű futballista:

— *Hát érdemes futballozni? Befejeztem sportkarrieremet.*

Kérdésünkre, hogyan történt a szerencsétlenség, a következőket mondja:

— *En a pálya közepén álltam, a 9-es kör szélén, midőn egyenes vonalban a labda a mi térfelünk felé repült. A labdát elfogtam, baltéremmel a földre támaszkodtam, teljesen kinyújtott jobb lábammal pedig Ujfalvinak paszoltam, aki a labdát Deák Fifihez továbbította.*

— *A labda elfogása pillanatában Hagi-ganu és Guga két oldalról támadni készültek, Blasiu pedig nagy lendülettel szaladt felém. Láttam, hogy veszélyes helyzetbe kerültem, le akartam a földre feküdni, vagy felállani, de nem tudtam, mert teljesen kinyújtott jobb lábam ebben megakadályozott. Az erős rüssel szaladó Blasiu látva az elkerülhetetlen összecsapást, talán át akart ug-rani rajtam, de szerencsétlenségemre — fel-tételezem, hogy nem szándékosan — mind-két lábával kinyújtott lábszáramra ugrott.*

— *A következő pillanatban éles fájdal-mat éreztem és hatalmas recsenést hallottam.*

— *Jaj eltört lábam! — felsikoltottam, azután elszállítottak.*

Végh Kami még elmondotta, hogy nagy fájdalmai vannak és gyengének érzi magát. A sérült lábát, amelynek ugy lábszárcsontja, mint pedig orsócsontja ferde szögben eltört, a Park-szanatóriumban gipszkötésbe tették. Az orvosok kijelentése szerint a törés igen súlyos, a lábszárcsontról nagy darab szilánk levált, ennek dacára remélik, hogy nem kerül sor műtői beavatkozásra és Végh József teljesen gyógyultan hagyhatja el a kórházat.

A cluji bajnokság állása

	játszott	nyert	vesztett	eldöntetlen	adott gólt	kapott gólt	pontszám
I. osztályú bajnokság							
1. Univ.	7	5	—	2	13	3	12
2. Victoria	6	4	1	1	17	3	9
3. CFR	7	3	1	3	9	5	9
4. KKASE	7	3	3	1	8	4	7
5. KAC	7	2	2	3	9	8	7
6. Haggibbor	7	1	4	2	6	13	4
7. Academia	6	2	4	—	5	13	4
8. KMTE	7	—	5	2	5	23	2

Victoria—Academia szezonzáró bajnoki mérkőzés lesz november 13-án a városi sporttelepen.

Ministerul muncii pentru dezvoltarea sportului muncitoresc

Se vor percepe cotizații de cătră casele cercuale pentru sportul muncitorilor — Părerea unui conducător al muncitorilor din Cluj

Am semnalat cu o vădită satisfacție fenomenul îmbucurător, că din ce în ce se dă și în țară la noi o tot mai mare atențiune educației fizice și implicit sportului. Meritul este în bună parte al A. S. R. principelui moștenitor Carol, care s'a pus în fruntea mișcării de ridicare a nivelului nostru sportiv. Progresele făcute în astfel de condițiuni sunt aproape uimitoare. Dar roadele muncii stăruitoare depuse astăzi sunt a se căuta într'un viitor apropiat. Este prea timpuriu, ca ele să se fi putut produce deja.

Considerațiunile acestea ne-au fost sugerate de-o recentă dispozițiune a ministerului muncii, menită să dea un puternic impuls dezvoltării sportului la noi. Ministerul a hotărât, ca pe viitor să se perceapă, deodată cu cotizațiile pentru asigurările muncitorești, o neînsemnată sumă pentru mișcarea sportivă muncitorească. Sumele ce se vor încasa astfel de către casele cercuale anual se cifrează la câteva milioane, rezolvindu-se în modul cel mai ușor posibil problema

răspândirii sportului în masele muncitorești. Sacrificiul ce se cere patronilor și muncitorilor este disparent în comparație cu avantajile acestei dispozițiuni.

Dar nu vom încerca de astădată să arătăm avantajile amintite, ci dăm în cele ce urmează părerea unui fruntaș al mișcării sindicale muncitorești din Cluj, asupra noii dispozițiuni ministeriale, considerată de noi binevenită.

Convorbitorul nostru este însă de altă părere. D-sa vede în ordinul amintit un mijloc de coercițiune la contribuțiuni pentru sport, coercițiune ce nu are nici o justificare. Sportul trebuie lăsat să se desvolte liber și susținut de acei ce-l înțeleg și îi simțesc necesitatea. Muncitorimea își are organizațiile sale sportive și își va mai crea altele când va avea nevoie de ele. Intervenționismul statului în această privință n'are deci nici un rost și nu va avea alt rezultat deocamdată decât că se vor aduna niște fonduri pe spinarea și spre nemulțumirea muncitorilor.

Uj fejlődési lehetőség előtt a romániai munkássport

A FSSR akciója a munkások testi kulturájáért — A munkásbiztosító-pénztárak sportklubokba tömörítik Románia munkásságát — A munkásság vezetői bizalmatlanok a tervvel szemben

Románia egyetemes sportéletének hatalmas szenzációja van. A Károly trónörökös személyes irányítása mellett működő FSSR belátva azt a régi igazságot, hogy a testedzés nem egyes kiválóságok fizikai teljesítőképességének fokozását kell szolgálja, hanem tömegeket kell, hogy meghódítson a sport kultuszának és a nagy tömeg soraiban kell érvényesítse az „Ép testben ép lélek” aforizmáját, elhatározta, hogy új alapokra fekteti Romániában a munkássportot.

Az eszmét a gyakorlati megvalósítás követte. A munkaügyi minisztérium ugyanis elrendelte, hogy a kerületi munkásbiztosító pénztárak útján Románia egész munkásságát tömörítsék sportklubokba a FSSR égisze és ellenőrzése alatt.

A miniszteri rendelet értelmében a kerületi betegsegélyzőpénztárak az összes munkásokra heti illetéket fognak hivatalból kivetni és az így begyűlt hatalmas összegből minden városban munkássporttelepeket és organizációkat létesítenek.

Ha Románia iparimunkásainak létszámát csak egy millióra becsüljük és hetenként minden munkásra csak egy lej illetéket fognak kivetni, ugy

az év 52 hete után 208 millió lej lesz az az összeg, amely a munkássport céljaira évenként összegyűl.

Ilyen hatalmas összegből pedig valóban könnyű lesz az új sporttelepeket felépíteni és a romániai munkástedzést egészséges alapokon megszervezni, mert a jelenlegi rendszer már nem elégíti ki a fejlett igényeket. Súlyos milliók fognak tehát a munkaügyi minisztérium, illetve a FSSR rendelkezésére állani és ha a befolyó pénzeket megfelelően fogják felhasználni, a romániai egyetemes sportélet hatalmas fellendülése következhetik be.

Bár a FSSR tervének realizálása nem ütközik semmiféle nehézségekbe és minden sportembernek őszinte lelkesedéssel kellene üdvözölni az egészséges eszmét,

a romániai munkásság vezetői bizalmatlanok a tervvel szemben.

Alkalmunk volt a romániai munkásság egyik jelentős vezetőjével beszélni, aki kijelentette munkatársunk előtt, hogy

a rendelet, amely heti illetékek fizetésére kötelezi a munkásságot tulajdonképpen jogosulatlan megadóztatást tartalmaz.

— A testedzés szervezetei mentesek kell, hogy legyenek minden állami beavatkozástól — mondotta a munkásvezér — és a sportot csak olyanok irányíthatják, akiket erre elméleti és gyakorlati képzettségük predestinál.

— A romániai munkásság eddig is rendelkezett sportegyesületekkel és sportszervezetekkel, amelyek működése általában jó. Ha a munkásság úgy találja, hogy új munkás-sporttelepek és organizációk megszervezése szükséges, kiépíti azokat állami kényszer és beavatkozás nélkül is. Az illetékeknek rendeleti uton való megállapítása és behajtása csak azt a látszatot kelti, hogy az állam újabb alapokat akar gyűjteni, a pénzszerzésnek azonban ez a módja nem szimpatikus a munkásság előtt.

Megértjük a munkások vezetőinek óvatosságát, azonban a heti egy lej — ha ugyan csak ennyi lesz a kiróvás — igazán jelentéktelen összeg és nem jelent megterhelést még a legszegényebb ipari munkásra sem. Viszont azt, hogy az egy lejeből befolyó milliókat tényleg és kizárólag a munkás-testedzés nagyjelentőségű céljaira fordítsák, kellőleg ellenőrizheti a FSSR és a munkás-sportegyesületek delegátusaiból megalkotandó bizottság.

A munkássport romániai reformjának kérdésére lapunk jövő számában még visszatérünk.

„Mode de Paris“
S. Eisenstädter
szücs és szőrmeáruház
CLUJ
PIATA UNIREI No. 12



Engros: Calea Victoriei 2

Fiókok:
Timișoara (Szentgyörgy-tér)
Alba Iulia

Románia
első speciális sport-
áruháza!

**SUGÁR &
DEUTSCH**

(EZELŐTT SUGÁR & Co)

C L U J,
CALEA VICTORIEI No. 5.

Rak-
táron ál-
landóan az
összes sport-
felszerelési cik-
kek: Futball, atlé-
tika, tenisz, úszó, box
és birkozó felszerelések.

**A világhírű Me-
redith és Crompton
futballecipők romániai
egyedárusítói. Egyesü-
leti jelvények és ér-
mek készítése.**

Viszonteladónak és
sportegyesületek-
nek kedvezmény.
Külön cser-
készfelszer-
elési osztály.
Kérjen ár-
jegyzé-
ket.

Sportsmani!

Aveji nevoie de devize? -- adresați-vă numai la

Bca Chrissoveloni

Filiala din CLUJ, Strada Memorandului No. 8

Sportemberek!

devizaszükségleteiteket a

Banca Chrissoveloni-nál

szereztétek be! - Cluji fiók Str. Memorandului 8

AGECO Általános Kereskedelmi R.-T.
CLUJ, Cal. Reg. Ferdinand 12

Textil-, posztó-, vegyipar különböző kép-
viseletek, stb. osztályai

A legelegánsabb kalapok

Weiss Szigfried

kalap- és uridivat áruházában

OLUJ, Calea Regole Ferdinand 6.

Intre Cluj și Târgul-Mureș

Este justificată nemulțumirea față de Comitetul Regional din Cluj a dlui Sabin Pasăre? — Pretensiuni bănești nebazate — De ce nu s'a jucat revanșa Cluj—Târgul-Mureș — Un procedeu neobicinuit al Comitetului Regional Târgul-Mureș — Declarațiile dlui prof. univ. Coriolan Tătaru, președ. Com. Reg. Cluj

Publicăm în numărul nostru trecut un articol al dlui Sabin Păsere referitor la cauzele stagnării mișcării sportive în Târgul-Mureș. D-sa este președintele subcomisei de football din regiunea Târgul-Mureș, așa că cu drept cuvânt aprecierile din acel articol sunt venite din locul cel mai competent.

D. Păsere aduce însă și câteva acuzațiuni comitetului regional din Cluj, asupra cărora am crezut de cuviință să cerem părerea dlui profesor universitar dr. Coriolan Tătaru, președintele regiunii sportive Cluj. Cu amabilitatea-i obicinuită d-sa ne-a stat la dispoziție.

Prima întrebare, în legătură cu articolul dlui Păsere, ne-a fost următoarea:

Credeți, d-le profesor, realizabilă o reincorporare a orașului Târgul-Mureș și a văii Mureșului la regiunea sportivă Cluj?

— „Firește că da, — ne răspunde d. profesor Tătaru, — dar depinde în primul rând de factorii sportivi din Târgul-Mureș. Separarea de Cluj s'a făcut la stăruințele acestora, cu toate că de aici au fost sfătuiți să renunțe la proiectul lor, arătându-li-se toate greutățile de care s'au iovit pe urmă.

„Și într'adevăr mișcarea sportivă din regiunea Târgul-Mureș este prea puțin dezvoltată pentru a putea să susțină un aparat administrativ atât de complex, cum sunt comitetele regionale, cu numeroasele lor subcomisii, Echipele de football sunt reduse ca număr și astfel nu exercită asupra publicului puterea de atracțiune a unui joc variat și a unei lupte mai îndelungate pentru înfățișare. Rezultatul este că venitele din încassările dela matchuri scad în mod simțitor, iar concomitent cu aceasta și nivelul sportiv, datorită aceleiași împrejurări.

„Toate acestea se știau și pe vremea când conducătorii sportivi din Târgul-Mureș lucrau cu atâta zel la făurirea independenței din punct de vedere sportiv a orașului lor. Totuși Clujul nu se va opune la reincorporare dând cel mai larg concurs celor din Târgul-Mureș pentru ca să-și poată realiza acest proiect.”

— În articolul său d. Pasăre face să se înțeleagă că pentru actuala criză financiară a sportului din Târgul-Mureș ar fi de vină și comitetul regional din Cluj. În primul rând pentru că n'a plătit nimic pentru jocul la Cluj în a doua zi de Paști din anul acesta a celor mai buni footballiști din Târgul-Mureș. În al doilea rând pentru că până astăzi n'a dat matchul de revanșă al reprezentativei clujene, care trebuia jucat la Târgul-Mureș mai târziu până în 10 Iulie a. c. Pe deasupra d. Pasăre mai adaugă și o altă acuzațiune, care vizează în mod direct și personal pe d. profesor Coriolan Tătaru, afirmând că d-sa ar fi răspuns repetatelor stăruinși de a se juca matchul de revanșă al reprezentativelor ambelor orașe, că cei din Târgul-Mureș, să se bucure că Clujul încă mai stă de vorbă cu ei.

La toate acestea președintele comitetului regional din Cluj ne răspunde următoarele:

— „În a doua zi de Paști s'a ținut la Cluj un match de triaj pentru echipa țării la olimpiadă. Încassările s'au întrebuințat pentru întreținerea echipei olimpice. Comitetul regional din Cluj n-avea chemarea, dar nici posibilitatea să repartizeze vreun ban din aceste încassări.

„Revanșa amintită nu s-a dat, pentru că era imposibil lucrul acesta din cauza pregătirilor în vederea olimpiadei, iar mai apoi pentru că mulți jucători clujeni făceau parte din echipa olimpică. Din această cauză nu s-a respectat termenul stipulat.

„Cei din Târgul-Mureș și-au pierdut însă răbdarea, și au recurs la un procedeu

absolut neobicinuit în viața sportivă și contrar normelor în vigoare. Comitetul regional din Cluj a fost somat prin avocat să joace matchul la care se angajase, la ceea ce s'a răspuns prin aceea că s'a denunțat conflictul FSSR din Capitală. La intervenția autorității sportive superioare însă până la 1 Noembrie comitetul regional din Târgul-Mureș n'a dat explicațiile cerute. Și atâta vreme cât chestiunea nu va fi tranșată, revanșa nu se poate da.”

Însfârșit referitor la acuzațiunile aduse personal dlui profesor Tătaru, d-sa ne spune că cu prilejul sosirii geografilor vienezi a a fost agrăit în gara din Cluj de către d. Pasăre, dar într'un mod atât de puțin parlamentar, încât i-a răspuns scurt și precis, că într'adevăr Clujul nu prea are cine știe ce mare interes să joace cu Târgul-Mureș. În momentul acela a sosit trenul cu oaspeții vienezi, punând capăt unei conversații ce promitea să fie foarte neplăcută.

Sportemberek!!

Legjobb és legolcsóbb bevásárlási hely a

PARISIEN

ÁR U H Á Z

Cluj, Cal. Regele Ferdinand

Az összes sportfelszerelési cikkek raktáron

IRÓGÉPRAKTÁR
SPECIÁLIS JAVITÓMŰHELY

FINKLER
ANTAL

TELEFON
493

CLUJ

PIAȚA MIHAI VITEAZUL 40

Salon „Pompadour“

az előkelő közönség bevásárló helye

CLUJ

STRADA MEMORANDULUI No. 12.

Partea oficială

Comunicatul subcomisei de football

Se dă curs contestației societății TSC Turda contra matchului campionat cl. II. din 5 Octombrie 1924 și se decide în baza § 15 din regulamentul campionatelor (partea generală) jucarea din nou a acestui match, iar clubului sportiv Solvay i-se detrag 2 puncte din totalul punctelor. Asupra noului termin de joc se vor înțelege societățile între ele și-l vor aduce la cunoștința subcomisei până la proxima ședință. Matchul s'a nimicit deoarece jucătorul Kobori Béla a jucat nelegitim în C. S. Solvay.

Se citează pentru proxima ședință Roșian Vasile NTK ispravnicul NTK, Blaga Remus și Macarie Aurel din RMS Cluj, László Eugen Măcel.

Legitimări cu ziua de 4 Noembrie 1924 pentru: *Universitatea*: Stoichescu Petru. *Victoria*: Negu Virgil, Rusu Gheorghe, Ferency Gavril, Boer Gavril, Galis Iuliu, Mihalca Ioan. *Academia*: Domocoș Emil, Balázs Antoniu, Moga Teodor, Șerban Romul, Bugarin Petru, Taus Victor, Bădițoiu Ioan, Iovota Nicolae. *Sparta*: Horea Gheorghe. *Elit*: Végh Coloman, Szatmáry Ioan, Csep Dezi-deriu, Dézsi Zoltan, Zsigmond Ludvic, Iacobi Nicolae. *TSC*: Kelemen Alexandru, Bányai Béla. *I. Sârmei*: Russu Ioan, Kiss Ștefan. *NTK*: Roșian Vasile, Székely Ernest, Puskás Ștefan, Fenke Alexandru. *Pentru RMS* cu ziua de 25 Noembrie 1924 *Cornea* (Komáromi) Vilhelm, cu ziua de 14 Martie 1925 *Curtean* (Chifor) Tiber.

Omologări: Haggibbor I.—KKASE I. câte 1 punct pentru ambele. RMS I.—TSC I. câte 1 punct pentru ambele. *Univers. II.*—Haggibb. II. 2 puncte pentru Univ. II. CFR II.—KAC II. 2 puncte pentru CFR II. Univ. iun.—Hagg. iun. 2 puncte pentru Univ. iun. CFR iun.—Elit iun. 2 puncte pentru Elit iun.

Societățile sportive vor justifica până la proxima ședință legitimarea următorilor jucători:

CFR: Radu Ioan, Șuteu Ioan. KAC: Burghardt Eugen, Kovács Carol. KKASE: László Ladislau, Szalay Tibor, Venczel Iosif, Heltai Vilhelm, Finloc Geza, Török I., Herter V., Pápay, Alexandru. KMTE: Kiss Arpadf Körmendy I., Körmendy II., Bányai Béla. Elit: Balázs Ștefan, Székely Tiberiu. *Academia*: Bădițoiu I., Roșca A. NTK: Bányai Mathe, Kelkmen Francisc. Haggibbor: Jacob Henrich, Rosenfeld Gheorghe. Măcelari: László Eugen. *Sparta*: Horea Gheorghe.

În caz că nu vor justifica până la data de sus legitimarea, jucătorii numiți vor fi considerați nelegitimați, și se vor omologa astfel matchurile jucate.

Legitimări cu ziua de 1 Noembrie 1924 pentru: *Universitatea*: Nicolesu Cornel. *Victoria*: Gherman Vasile, Domșa Iuliu, Nema Ioan, Barna Leonida, Neder Iacob. *Măcelari*: Pop Iosif, Pop Ludovic, Pop Alexandru, László Eugen. *Haggibbor*: Rosenfeld Emanuel. Cu data de 10 Februarie 1925 pentru *Universitatea* Pop Mircea.

Omologări: RMS—I Elit I 2 puncte pentru RMS I; Sparta I—Măcelari I 2 puncte pentru Sparta I. Elit I—Măcelari I câte 1 punct pentru ambele. Sparta I—Solvay I 2 puncte pentru Sparta I. Solvay I—NTK I 2 puncte pentru Solvay I. RMS I—I. Sârmei I 2 puncte pentru RMS I. TSC I—I. Sârmei I 1-1 punct pentru ambele. KKASE I—Academia 2 puncte pentru KKASE I. KKASE I—KAC I 2 puncte pentru KKASE I. CFR I—KMTE I 2 puncte pentru CFR I. *Universitate I*—Haggibbor I 2 puncte pentru *Universitate I*. *Universitate I*—Academia I 2 puncte pentru *Universitate I*. *Victoria I*—Haggibbor I 2 puncte pentru *Victoria I*. CFR I—*Victoria I* 1-1 punct pentru ambele. KKASE I—KMTE I 2 puncte pentru KKASE I. KAC I—CFR I câte 1 punct pentru ambele. KAC I—KMTE I câte 1 punct pentru ambele. CFR I—Haggibbor I 2 puncte pentru CFR I. Haggibbor I—KMTE I câte 1 punct pentru ambele. *Academia II*—KMTE II 2 puncte pentru *Academia II*. *Victoria II*—KMTE II

câte 1 punct pentru ambele. CFR II—Haggibbor II 2 puncte pentru CFR II. Universitatea II—KAC II 2 puncte pentru Universitatea II. Universitatea II—Victoria II 2 puncte pentru Universitatea II. Victoria II—CFR II 2 puncte pentru Victoria II. KMTE II—Măcelari II 2 puncte pentru KMTE II. KMTE II—Haggibbor II 2 puncte pentru KMTE II. Măcelari II—KKASE II 2 puncte pentru Măcelari II. Victoria II—Haggibbor II neprezentându-se nici una pe teren li-se deține din totalul punctelor câte 1 punct. KAC iun.—Univers. iun. 2 puncte pentru KAC iun. Victoria iun.—Univers. iun. 2 puncte pentru Victoria iun. Elit iun.—KMTE iun. 2 puncte pentru Elit iun. Măcelari iun.—KKASE iun. 2 puncte pentru Măcelari iun. Măcelari iun.—KMTE iun. 2 puncte pentru Măcelari iun. Președinte ad-interim ing. A. Georgescu; Secretar dr. Leucuția.

Subcomisia arbitrilor de football asociație Cluj

Dr. Sabin Vașianu însășiindu-se și-a reluat locul de președinte la subcomisia arbitrilor fiind cu aceasta ocazie viu feliicitat din partea colegilor.

Subcomisia arbitrilor, prin proces verbal și pe această cale aduce cele mai sincere mulțumiri Dlui Dr. Ioan Leucuția — fostul președinte ad interim al subcomisiei — pentru zelul și munca depusă.

Subcomisia arbitrilor în ziua de 30 Oct. a. c. a ales de secretar — cu majoritate de voturi — pe dl. Ilie Ciurel.

Dlul Grigorie Seliceanu — fost secretar ad interim — pentru munca sa, comisia îi exprimă și pe această cale mulțumiri.

Dnii dr. Sabin Vașianu, Ludovic Nagy și Ilie Ciurel au fost aleși din partea comisiei pentru a începe lucrările inițiale, de organizare a asociației arbitrilor din toată țara, a elabora un proiect pentru uniformizarea în ce privește regulamentul de conducerea matchurilor având în vedere noile dispozițiuni edate de FIFA.

Se aduce la cunoștința Dlor arbitri conducători de matchuri, că delegările oficiale precum și chitanțele convenite le pot ridica în fiecare Vineri și Sâmbăta, în prăvălia de articole sportive Sugăr și Deutsch, Calea Victoriei No. 6.

Dr. Ștefan Winkle este invitat să se prezinte înaintea comisiei arbitrilor pe ziua de 13 Noemvrie a. c. ora 8 seara în localul oficios al subcomisiei.

Sunt rugați toți dnii arbitrii a-și achita de urgență taxele de membru cu care sunt în restanță la subcomisie — la mâna dlui cashier Ernest Jacobi.

Dnii arbitrii delegați pentru conducerea matchurilor în provincie sunt rugați a încasa conform ordinului Comitetului Regional apărut în „Sportul” din 28 Iulie 1924 No 25 Partea oficială, cotizația de 5% și impozitul olimpic. Cluj, la 31 Oct/omvrie 1924. Dr. S. Vașianu, președinte. I. Ciurel, secretar.

Comunicatul subcomisiei de judecată

Lui Kiss Antoniu (KKASE) i-se suspendă dreptul de joc pe 1 săptămâna dela 3 Nov. până la 10 Noemvrie 1914 în baza paragrafului 19 din regulamentul de disciplină. Dzsinszky N. (Victoria) se admoniază în baza paragrafului 18 din reg. disc. Keremer Andrei (Haggibbor) se admoniază în baza paragrafului 18 din reg. disc. Se citează pentru proxima ședință dnii Soloviev și Porizs din C. S. RMS Cluj. Ing. Salvan, președinte. dr. Leucuția, secretar.

Serbare dată de artiștii Operei și Teatrului Național din Cluj în favorul Societății Sportive a Studenților Universitari din Cluj. Societatea Sportivă a Studenților Universitari din Cluj cu concursul binevoitor a Doamnelor și Domnilor artiști dela Opera Română și Teatrul Național din Cluj a dat în ziua de 8 Nov. 1924 un reușit festival. Festivalul a fost deschis prin cuvântarea Domnului Prof. Univ. dr. Romul Boila. Președintele Societății care prin puține cuvinte a arătat marea importanță a Sportului. Au urmat apoi Doamnele mimi Nestorescu — Vancea, Aca Barbu, Lia Pop, D-soara Cromwalad și Domnii Const. Pavel, Indrieș, Săveanu, Vanciu, Braborescu, Șerban și în fine celebrul trio Voileanu—Bobescu—De Angelis.



Sikerrel koronázott munka!

Elida Shaving Stick gondos, tudományos munkák, hosszú időn át folytatott, mindig ismételt kísérletek és pontos vizsgálatok eredménye.

A fáradozások ára:

ELIDA SHAVING STICK

Miért stagnál Târgul-Mureș sportja?

Tătaru Coriolan dr., a cluji Comitetul Regional elnökének nyilatkozata — Ügyvédi felszólítással követeli Târgul-Mureș a revánsmérkőzést — A „Sport” ankétja

Mult heti számunkban közöltük Pasere Sabin urnak, a târgu-mureși labdarugószakosztály elnökének nyilatkozatát a marosvásárhelyi sportviszonyokról. A nyilatkozat írója pozíciójánál fogva kompetesnek tekinthető a felvetett kérdés hivatalos megítélésére.

Tekintettel azonban arra, hogy Pasere ur a cluji Comitetul Regionalt is éles kritikával illette nyilatkozatában, szükségesnek tartottuk a helyi kerület elnökének Tătaru Coriolan dr. egyetemi tanár urnak véleményét is kikérni ebben a kérdésben.

Tătaru professzor tudósítónk kérdéseire a következőket válaszolta:

— Târgul-Mureșnek és a Maros-völgyének a cluji sportkerülethez való sportbeli visszacsatolását megvalósíthatónak tartom. Ez azonban elsősorban az oltani sporttényezőktől függ. Az önállósítás, illetve a szeparáció is az ő kívánságukra történt, annak dacára, hogy mi tanácsoltuk: álljanak el tervüktől, amelynek következményeit tisztán látjuk. És valóban, Târgul-Mureș sportélete még nem annyira fejlett, hogy fentarthatna olyan adminisztratív apparátust, mint a többi Comitetul Regionalok a maguk bizottságaival. Futballcsapataik száma kevés és a közönség számára nem jelentenek attrakciót néhány csapatnak folytonos egymásközötti mérkőzése. A következmény is természetes, a bevételek folyton csökkentek, amivel együtt jár a sportnívó fokozatos csökkenése is. Mindezt már akkor is tudták a târgu-mureși sportélet vezetői, akik annyi odaadással küzdöttek városuk sportfüggetlenségének megteremtésén.

— Cluj nem tiltakoznék a visszacsatolás ellen, sőt a legnagyobb támogatást nyújtaná Târgul-Mureșnek e terv megvalósításához. A kezdeményezésnek azonban onnan kell kiindulnia.

— Pasere ur cikkében azt is felhossa, hogy az oltani pénzügyi válság okai között a cluji Comitetul Regional is szerepel, mert nem fizetelt semmit a husvét másodnapján Clujon megtartott triálmérkőzésért és mert nem adott eddig revánsot a tavaszi Clujon lejátszott városközi válogatott meccsért. Pasere ur még azt is hozzá teszi, hogy én, mint a szövetség elnöke, azt válaszoltam sürgetéseire, hogy Târgul-Mureș örülhet, ha Cluj szóbaáll vele.

— A tényállás ezekre a vádakra nézve a következő:

— Husvét másodnapján Clujon olimpiai triál volt, amelynek teljes jövedelmét az olimpiai kiküldetés alapjára fordították. A cluji Comitetul Regionalnak nem állott módjában, sem jogában, hogy ebből az összegből a résztvevő játékosok kerületeinek kárpótlást adhasson.

— Ami a revánsmérkőzést illeti, a megállapított időpontban nem tehetünk anniak eleget, mert az olimpiai előkészületek, majd az olimpász megakadályozták ezt. A târgu-mureși urak erre elvesztették türelmüket és a sportéletben teljesen szokatlan és a szabályokkal ellentétes eljáráshoz folyamodtak: ügyvédi felszólítással követelték Cluj-tól a revánsmeccs megtartását. Mi erre nem tehetünk mást, mint hogy azonnal jelentést tettünk a FSSR központjának. A Comitetul Central leiratot intézett a târgumureși Comitetul Regionalhoz ebben az ügyben, november 1-ig azonban semmiféle választ nem kapott. Természetes, hogy mindaddig, míg ezt az ügyet most már a felsőbb fórumok el nem intézik, a revánsot nem adhatjuk meg Târgul-Mureșnek.

— Ami végül a személyem ellen felhozott vádat illeti, annak története a következő: A bécsi geografusok Clujra való érkezése alkalmával az állomáson vártam a vendégeket. Az állomáson megtámadott Pasere ur és nem nagyon parlamentális módon beszélt, mire röviden annyit válaszoltam, hogy Clujnak nem olyan nagy érdeke a târgumureși játék. Ebben a pillanatban megérkezett a vonat és véget vetett a beszélgetésnek, amely meglehetősen barátságosnak ígérkezett.

Igy szól dr. Tătaru Coriolan elnök ur nyilatkozata. A târgumureși sportviszonyok ismertetésére jövő számunkban még visszatérünk.

Damaszt asztalnéző, kávé készletek

finom vászon, finom schiffon, finom batizst,
valódi Ramburgi lenvászon
Paplanok, függönyök, szövet, barchet, zeffyr,
legnagyobb raktáron

BUZETZKÓ U.
KUCK-nál

Calea Regele Ferdinand No. 2.

H I R E K

Suciu Adrian ügye még elintézetlen Nem jelent meg a szövetség előtt

Suciu Adrian, a felfüggesztett nemzeti szövetségi kapitány tengeri kigyóvá dagadó ügye még mindig nem nyert érdemleges elintéztést. A FSSR központja megindította ugyan a párisi olimpiász kudarcai miatt Suciu ellen az eljárást, felfüggesztette tisztségétől és vizsgálóbiztost is küldött le Timisoarara, akivel Suciu azt a kivánságát közölte, adjanak neki alkalmat, hogy a bukaresti központ előtt előszóva is megtehesse jelentését, amelyet írásban beadni hosszú hónapokig elmulasztott.

A FSSR központja hogy végre befejezhesse ezt a botrányos ügyet, november 1-én megtartott ülésére hivatalosan beidézte Suciu Adriant, aki azonban nem jelent meg a kitűzött tárgyaláson, hanem táviratban közölte, hogy csak november 2-án lehet Bucurestiben. A Comitetul Central a távirat alapján nov. 2-án, vasárnap is összeült, türelmesen várta, de Suciu nem jelentkezett. Az érdemleges tárgyalást és ítélethozatalt erre újlag elhalasztották.

Kiváncsian várjuk, hogy Suciu Adrian mivel fogja indokolni elmaradását? Kinek a türelmessége lesz hosszabb, a Comitetul Centralé-e, amelynek tekintélye függ a Suciu-ügy radikális rendezésétől vagy a volt szövetségi kapitányé, aki az eddig ellene emelt súlyos vádakra még sem a szövetség előtt, sem nyilvánosan nem nyilatkozott? Lehet, azt gondolja Suciu Adrian, hogy a vádak személyéről visszapatannak.

Románia sportközvéleménye azonban már unja azt az előkelő hallgatást. Más országokban már készülnek az új olimpiászra, nálunk még a párisi kudarc okozói nem számoltak be tevékenységükről és nem fizették vissza egyes játékosoknak azokat a májusban kölcsönként összegeket, amelyekből az olimpiázi expedíció tagjai a Velencébe üdülni ment szövetségi kapitány nélkül hazautaztak.

Nem szabad a sportegyesületek nemzetiségi jellegét kidomborítani. A bukaresti központi szövetség legutóbbi ülésén megállapítást nyert, hogy egyes klubok magukat kifejezetten nemzeti jelleggel ruházzák fel. A FSSR központja miután csak román állampolgárok sportegyesületeit hajlandó affiliálni, a klubok érdekében is elrendelte az egyes kerületi bizottságoknak, tiltsák meg működési területükön, hogy az egyesületek a nemzetiiséget kidomborító és hangsúlyozó kitételeket és jeleket alapszabályaikban, bélyegzőiken és levélpapírjaikon a jövőben használják. A rendelet igen üdvös, mert a sportban tényleg szokatlan és felesleges a nemzetiségi jelleg hangoztatása és

a testedés a kulturális élet azon legfontosabb tényezője, amely kiválóan alkalmas a faji, nemzeti és vallási ellentétek kiegyenlítésére.

Megsemmisítették a Solvay-TSC bajnoki mérkőzését. A „Sport” hasábjain széles medrű vita követte a Solvay és a TSC csapatainak másodosztályú bajnoki mérkőzését, amelyet a TSC azon a címen megóvott, hogy a Solvay igazolatlan játékos szerepeltetett csapatában. A cluji labdarugószakosztály legutóbbi ülésén foglalkozott a tordai egyesület óvásával és miután megállapítást nyert, hogy a Solvay csapatában Kóbori Béla igazolatlanul szerepelt, megsemmisítette a mérkőzést, annak újra való lejátszását rendelte el és 2 pontot a Solvay összes ponteredményéből levont.

Megkönnyítik az egyesületek affiliálását. A bukaresti Comitetul Regional november 2-án megtartott ülésén elhatározta, hogy a sportegyesületek felvételének megkönnyítése érdekében alapszabály tipust készítenek és azt kinyomatva az egyes kerületek rendelkezésére fogják bocsátani.

Cluji futballisták kalandorai idegenben. A KAC két kitűnő futballistája Solyom Lajos és Lédér József, valamint új nevével atléta Bujdos József, — mint ismeretes — hetekkel ezelőtt külföldre távozott. Utazások végcélja London, az angol főváros. A cluji játékosok jelenleg Olaszországban barágnak és Nápolyból irtak először klubtársaiknak. A levélből, amely három gondtalan fiatalember optimista világnézetét tükrözi vissza, közöljük a következő részleteket:

— Lajival ketten megyünk kenyérért, azután látnátok azt a dumát, amit leakasztunk a boltosnak. Voltunk a kikötőben és láttunk beérkezni egy hatalmas angol páncélost. Itt a narancs úgy terem, mint nálunk az alma, az országutat végéig gesztenyefák szegélyezik. Az ember követ dob fel a fákra és a lehulló gesztenyével tele-tömheti a zsebit. Kracherli itt nincs, de van aqua di cocco (kókusztej), amit néhány centisemiért minden sarkon kaphat. Gyönyörű kertek vannak óriási ciprusokkal és pálmákkal. Az ablakunkkal szemben a Vesuvio óriási kráterével. Üdvözljük a KAC minden tagját, Szatyit, akinek szerencsés közvetlen védelmet kívánunk, Marcit, Geleit, mindenkit. Csolnakáztunk a tengeren, halásztunk és fürödtünk. Itt nem sütők vannak, mint a Szamosban, hanem mesüge tányérhal, amelyet kézzel is főgni lehet. Hármában igen jól telik az idő, ha szórakozni akarunk, elmegyünk a ciprusligetbe, ahol a paradicsommadár füttye mellett hallgatjuk a szép olasz nők csábító-dalát. — És még mondja ezek után valaki, hogy nem érdemes a KAC-ban futballistának lenni és olaszországi körutra indulni.

Az 1925. évi jégbajnokságok. A Comitetul Central november 2-án megtartott ülésén elhatározta, hogy Románia 1925. évi jégbajnokságait a következő városokban fogja megrendezni: a műkorcsolyázó és a jég-hockeyi

bajnokságot Brassóban, a gyors- és távkorcsolyázó bajnokságokat Clujon, a bob- és számbajnokságokat pedig Sinaiában, vagy Brassóban. A bajnoki versenyek időpontját később fogják meghatározni.

Nem engedélyezték a Szegedi A. V. Hungaria aradi mérkőzését. A Gloria-CFR vezetősége már hosszabb ideje tárgyalásokat folytat a Szegedi A. V. Hungaria (volt Szegedi Vasutas Sportklub) elnökségével Aradon megtartandó mérkőzésre. A feltételekben is megállapodtak már a felek, midőn a belügyminiszterium értesítette a FSSR központját, hogy nem adhat beutazási engedélyt a szegedi vasutas sportegylet tagjai részére. Az érdekesnek ígérkező mérkőzés így egyelőre elmarad.

Új bobsleigh-pálya Sinaiában. A sinai Eforia sportklub értesítette a FSSR bukaresti központját, hogy 3 kilométer hosszúságú bobsleigh-pályát épített, amelyet a szövetségnek adományoz. Az új pálya a téli sportok intenzívebb üzését teszi lehetővé Sinaiában.

Houben és Nurmi decemberben Barcelonában indulnak Houben, a németek kiváló sprintere, december 8-án részt vesz az FC Barcelona nagy nemzetközi versenyén. A barcelonaiaknak sikerült Nurmit is megnyerni a versenyre, csak az a kérdés, hogy tényleg el is indul-e.

Tisztító munka Bécsben. Az osztrák labdarugó szövetség legutóbbi tanácsülésén Deutsch szövetségi elnök indítványára elhatározták, hogy a legközelebb összehívják az amatőr egyesületek kongresszusát, amelynek feladata lesz letárgyalni és megállapítani azokat a rendszabályokat, amelyek alapján az egyesületeket meg lehet tisztítani a még mindig burjánzó álamatőr erkölcsöktől. A tanácsülés folyamán bejelentették, hogy az ausztriai kupamérkőzéseken 90 egyesület vesz részt.

Redactor respons. - Felelős szerkesztő
Dr. ERŐS VILMOS

Fűszer és csemege szükségletét
legolcsóbban

Czinczár Imre

fűszerüzletében szerezheti be
CLUJ, P. MIHAI VITEAZUL 36.
(volt Széchenyi-tér)
Naponta friss pörkölt kávé

Uzoni & Tana

Műszaki és villanyszerelési vállalata
Üzlet: Calea Victoriei 2.
Műhely: Str. I. Maniu 17.
Telefon 210 CLUJ Telefon 210

A női divat
legszebb anyagai

Grünwald és Steiner

női divatruházában
kaphatók

CLUJ, Piața Unirei 12

**Vas- és
rézcsillárokat**

a legizlésebb kivitelben
hálószobák, ebédlők, uriszobák, szalonok részére
gyárt, viszontelárusítóknak
olcsón szállít

KOVÁCS

villamos és vízvezeték
szerelési vállalata és
csillárgyára

GLUJ-KOLOZSVÁR

Piața Unirei (v. Mátyás
király - tér) 17. szám.

Vidéki munkálatokat a
lehető legolcsóbban vállal

LIBÁL & CO.

Fémöntőde és gépjavitóműhely
CALEA VICTORIEI 93

Sportemberek!

**Harisnyát
Sándortól
vegyetek!**

Fő-tér 9. sz.

Sportembereknek 5% engedmény!

KATZ & MENDEL

Piața Unirei 10.

Férfiruhák készen
és méret után!

Angyal Drogeria

— Leitersdorfer —

Junius havában — (Saját házában)

Újonnan átalakítva!

Calea Regele Ferdinand 18.

M. DEUTSCH

Orvosi műszerész

és látszerész, PIAȚA UNIREI 9

CONCORDIA

bankház, pénzváltó és bizo-
mányi üzlet

**dr. Lerner Sándor
és Nagy Adám**

Cluj, Piața Unirei No. 8.

Tőkék elhelyezése legelőnyösebben.
Kölcsönök folyósítása. — Ingatlan-
közvetítés. Mindennemű bankszerű
üzlet, tőzsdégyuletek lebonyolítása

Farkas Ignác

férfi és női
cipőruház

Calea Regele Ferdinand 20